

Лужская городская прокуратура разъясняет

СОДЕРЖАНИЕ:

1. [Должники по алиментам могут привлекаться к административной ответственности, в том числе при их частичной уплате.](#)
2. [Ответственность за нарушение правил въезда в Российскую Федерацию.](#)
3. [Управление транспортными средствами несовершеннолетними.](#)
4. [Порядок выполнения работодателем квоты для трудоустройства инвалидов.](#)
5. [Порядок ведения переписки осужденными в учреждениях уголовно-исполнительной системы.](#)
6. [Право на реабилитацию.](#)
7. [Порядок свиданий с осужденными к лишению свободы.](#)
8. [Федеральным законом от 26.03.2022 № 70-ФЗ, вступившим в силу с 6 апреля 2022 года, внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях \(далее – КоАП РФ\), смягчающие ответственность для ряда субъектов.](#)
9. [Под коррупцией понимают злоупотребление служебным положением, дачу и получение взятки, коммерческий подкуп, незаконное использование своего должностного положения в целях получения выгоды для себя или других лиц и иные подобные действия.](#)
10. [Статьей 40 СК РФ закреплено понятие брачного договора, согласно которому таковым признается соглашение лиц, вступающих в брак, или соглашение супругов, определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке и \(или\) в случае его расторжения.](#)
11. [С 1 марта 2023 года устанавливаются новые Правила тушения лесных пожаров.](#)

Должники по алиментам могут привлекаться к административной ответственности, в том числе при их частичной уплате.

Федеральным законом от 30.12.2021 N 479-ФЗ внесены изменения в статью 5.35.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающие возможность привлечения к административной ответственности лиц, в случае неуплаты алиментов в течение двух и более месяцев в размере, установленном в соответствии с решением суда или нотариально удостоверенным соглашением.

Ответственность за нарушение правил въезда в Российскую Федерацию.

Правовое положение иностранных граждан в Российской Федерации регулируется Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». Правила и порядок осуществления миграционного учета устанавливаются Правительством Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2006 № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации». Постоянно или временно проживающие в Российской Федерации иностранные граждане подлежат регистрации по месту жительства и учету по месту пребывания.

Иностранные граждане или лица без гражданства, виновные в нарушении законодательства Российской Федерации о миграционном учете, выразившееся в нарушении установленных правил въезда в Российскую Федерацию, в нарушении правил миграционного учета, передвижения или порядка выбора места пребывания или жительства, транзитного проезда через территорию Российской Федерации, в неисполнении обязанностей по уведомлению о подтверждении своего проживания в Российской Федерации в случаях, установленных Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», привлекаются к административной ответственности по ч.1 ст. 18.8 КоАП РФ.

Нарушителям грозит наложение административного штрафа с возможным административным выдворением за пределы Российской Федерации.

Управление транспортными средствами несовершеннолетними .

Согласно положениям Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» право на управление транспортными средствами категории «М» (мотоциклы и легкие квадрициклы) и подкатегории «А1» (мотоциклы с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания, не превышающим 125 кубических сантиметров, и максимальной мощностью, не превышающей 11 киловатт) предоставляется лицам, достигшим шестнадцатилетнего возраста. Российские национальные водительские удостоверения выдаются указанным лицам, сдавшим квалификационный экзамен и предоставившим медицинское заключение.

Лица, достигшие семнадцатилетнего возраста, допускаются к сдаче экзаменов на право управления транспортными средствами категорий «В» и «С» при наличии медицинского заключения об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами. Российские национальные

водительские удостоверения выдаются указанным лицам по достижении ими восемнадцатилетнего возраста.

За вождение транспортного средства несовершеннолетним лицом, достигшим шестнадцатилетнего возраста и не имеющим водительского удостоверения предусмотрено наложение на него административного штрафа в размере от 5 тысяч до 15 тысяч рублей (ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ).

Порядок выполнения работодателем квоты для трудоустройства инвалидов.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.03.2022 № 366 утверждены Правила выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений. Постановление вступил в силу с 1 сентября 2022 г. и будет действовать до 1 сентября 2028 г.

Правила определяют порядок и случаи выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений с инвалидами на любое рабочее место. Квота для приема на работу инвалидов рассчитывается работодателем ежегодно, до 1 февраля, исходя из среднесписочной численности работников за IV квартал предыдущего года.

Работодатель обязан выполнить квоту для приема на работу инвалидов в течение текущего года с учетом ее возможного перерасчета в случае уменьшения среднесписочной численности работников. Квота для приема на работу инвалидов считается выполненной работодателем в случаях:

- наличия трудового договора, в том числе срочного, непосредственно у работодателя;
- наличия трудового договора в рамках соглашения с иной организацией или индивидуальным предпринимателем о трудоустройстве инвалидов.

Работодатели в целях выполнения установленной квоты для приема на работу инвалидов вправе обратиться в государственные учреждения службы занятости населения.

Службы занятости населения оказывают работодателю содействие в подборе кадров из числа инвалидов на вакантные рабочие места, в расчете квоты и установлении численности фактически трудоустроенных инвалидов, а также реализуют иные меры, предусмотренные законодательством о занятости населения и направленные на трудоустройство инвалидов.

Порядок ведения переписки осужденными в учреждениях уголовно-исполнительной системы.

В связи с вступившим в законную силу приказом Минюста России от 04.07.2022 № 110 «Об утверждении Правил внутреннего распорядка

следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы, Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений и Правил внутреннего распорядка исправительных центров уголовно-исполнительной системы» изменился порядок осуществления осужденными к лишению свободы переписки, получении и отправлении денежных средств.

Так, у осужденных к лишению свободы появилась возможность получать и отправлять письма за счет собственных средств в электронном виде (при наличии технической возможности). С целью обеспечения отправки электронных писем (при наличии технической возможности) в местах, определяемых администрацией исправительного учреждения, могут устанавливаться информационные терминалы.

Изменения предусматривают отправление почтовых карточек, телеграмм производится путем заполнения осужденными к лишению свободы соответствующих бланков, получаемых у администрации ИУ, либо с использованием информационных терминалов (при их наличии и технической возможности).

Письма для отправки в электронном виде (при наличии технической возможности) могут оформляться с использованием информационного терминала (при его наличии) в виде заявления, в котором указываются адресат, адрес электронной почты, приводится текст письма и просьба снять деньги с лицевого счета осужденного к лишению свободы для оплаты отправки электронного письма.

К заполненному бланку почтовой карточки, телеграммы прилагается заявление на имя начальника ИУ либо лица, его замещающего, с просьбой снять деньги с лицевого счета осужденного к лишению свободы для оплаты почтовой карточки, телеграммы.

Заявление сдается представителю администрации ИУ. Работник бухгалтерии ИУ проверяет наличие денег на лицевом счете осужденного к лишению свободы, изъявившего желание отправить почтовую карточку, телеграмму или письмо в электронном виде, и снимает с его счета необходимую сумму с учетом стоимости почтового отправления и за предоставление услуги по отправке письма в электронном виде.

Квитанция об оплате отправления почтовых карточек, телеграмм приобщается к личному делу осужденного к лишению свободы после его расписки на ней. С момента приема почтовой карточки, телеграммы или письма от осужденного к лишению свободы до их отправки, а также с момента поступления почтовой карточки, телеграммы или письма и до вручения адресату администрация ИУ несет ответственность за их сохранность.

Получаемые и отправляемые осужденными к лишению свободы письма, в том числе в электронном виде (при наличии технической возможности) с использованием информационных терминалов (при их наличии), почтовые карточки и телеграммы подвергаются цензуре со стороны администрации ИУ.

Срок осуществления цензуры составляет не более трех рабочих дней, а в случае, если письма (в том числе в электронном виде), почтовые карточки и телеграммы написаны на иностранном языке и требуют перевода - не более семи рабочих дней.

Письма осужденных к лишению свободы и письма, поступившие на их имя, содержащие оскорбления, угрозы, призывы к расправе, совершению преступления или иного правонарушения, информацию об охране ИУ, его работниках, способах передачи запрещенных в ИУ вещей и предметов и другие сведения, которые могут способствовать совершению преступления, а также выполненные тайнописью, шифром, содержащие государственную или иную охраняемую законом тайну, адресату не отправляются и осужденным к лишению свободы не вручаются.

Денежные переводы, поступившие осужденным к лишению свободы, зачисляются на их лицевые счета. О поступлении денежных средств осужденный к лишению свободы уведомляется не позднее трех рабочих дней со дня их поступления.

Для отправления перевода близким родственникам и иным лицам осужденный к лишению свободы заполняет соответствующий бланк и заявление на имя начальника ИУ или лица, его замещающего, с просьбой перевести конкретную сумму из средств, имеющихся на его лицевом счете.

Право на реабилитацию.

Вред, причиненный гражданину в результате уголовного преследования, возмещается государством в полном объеме независимо от вины органа дознания, дознавателя, следователя, прокурора и суда.

Право на реабилитацию включает в себя право на возмещение имущественного вреда, устранение последствий морального вреда и восстановление в трудовых, пенсионных, жилищных и иных правах. Воспользоваться названным правом могут:

- подсудимый, в отношении которого вынесен оправдательный приговор;

- подсудимый, уголовное преследование в отношении которого прекращено в связи с отказом государственного обвинителя от обвинения;

- подозреваемый или обвиняемый, уголовное преследование в отношении которого прекращено по реабилитирующим основаниям; - осужденный в случаях полной или частичной отмены вступившего в законную силу обвинительного приговора суда и прекращения уголовного дела по реабилитирующим основаниям;

- лицо, к которому были применены принудительные меры медицинского характера, в случае отмены незаконного или необоснованного постановления суда об их применении;

- любое лицо, незаконно подвергнутое мерам процессуального принуждения в ходе производства по уголовному делу.

Данные правила не распространяются на случаи, когда примененные в отношении лица меры процессуального принуждения или постановленный обвинительный приговор отменены или изменены ввиду издания акта об амнистии, истечения сроков давности, принятия закона, устраняющего преступность или наказуемость деяния, не достижения возраста уголовной ответственности или в отношении несовершеннолетнего, достигшего этого возраста, но не имеющего возможности в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий (бездействия) и руководить ими.

Порядок свиданий с осужденными к лишению свободы.

Частью 1 статьи 89 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации предусматривается два вида свиданий, которые могут быть предоставлены осужденным к лишению свободы: краткосрочные и длительные.

Оба вида свиданий предоставляются только на территории исправительного учреждения.

Краткосрочными являются свидания, продолжительность которых составляет четыре часа, длительные - трое суток.

Лицами, которым предоставляются длительные свидания, могут быть супруг (супруга), родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки. С иными лицами длительные свидания предоставляются только с разрешения начальника исправительного учреждения.

Краткосрочные свидания предоставляются как родственникам, так и иным лицам. При проведении данного вида свидания в обязательном порядке присутствует представитель администрации исправительного учреждения.

Количество как краткосрочных, так и длительных свиданий в год определяется исходя из режима исправительного учреждения (общего, строгого, особого) и условий содержания осужденного в исправительном учреждении (облегченные, обычные либо строгие).

Так, осужденные, содержащиеся в исправительной колонии общего режима в обычных условиях отбывания наказания, в течение года имеют право на 6 краткосрочных и 4 длительных свидания. Тот, кто состоит в облегченных условиях – на 6 краткосрочных и 6 длительных свиданий, в строгих условиях - на 3 краткосрочных и 3 длительных свидания.

Содержащиеся в исправительной колонии строгого режима осужденные, находящиеся в обычных условиях отбывания наказания, в течение года имеют право на 3 краткосрочных и 3 длительных свидания. Состоящие в облегченных условиях – на 4 краткосрочных и 4

длительных свидания, в строгих условиях – на 2 краткосрочных и 2 длительных свидания.

Осужденные, содержащиеся в исправительной колонии особого режима и находящиеся в обычных условиях отбывания наказания, имеют право в течение года на 2 краткосрочных и 2 длительных свидания. Тот, кто состоит в облегченных условиях - на 3 краткосрочных и 3 длительных свидания, в строгих условиях - на 2 краткосрочных и 1 длительное свидание.

Федеральным законом от 26.03.2022 № 70-ФЗ, вступившим в силу с 6 апреля 2022 года, внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), смягчающие ответственность для ряда субъектов.

Так, статья 2.1 КоАП РФ дополнена частями 4 и 5, в соответствии с которыми юридическое лицо не подлежит административной ответственности за совершение правонарушения, за которое должностное лицо или иной работник данной организации, либо единоличный исполнительный орган, имеющий статус юридического лица, привлечены к административной ответственности.

Если за совершение правонарушения юридическому лицу назначено наказание в виде административного штрафа, должностное лицо или иной работник данного юридического лица либо его единоличный исполнительный орган не подлежат ответственности.

Кроме того, КоАП РФ дополнен статьей 4.1.2, регулирующей особенности назначения наказания в виде административного штрафа социально ориентированным некоммерческим организациям и являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства юридическим лицам, отнесенным к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям. Теперь для таких субъектов размер штрафа определяется как для лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.

В случае, если данный вид штрафа не предусмотрен конкретной нормой, то он назначается в размере от половины минимального размера (минимальной величины) до половины максимального размера (максимальной величины) административного штрафа, предусмотренного для юридического лица, либо в размере половины, если санкция предусматривает его назначение в фиксированном размере.

Статья 4.4 КоАП РФ дополнена частью 5, регламентирующей, что в случаях, когда при проведении одного контрольного (надзорного) мероприятия выявлены два и более административных правонарушения,

ответственность за которые предусмотрена одной и той же статьей (частью статьи), совершившему их лицу назначается административное наказание как за совершение одного правонарушения.

Под коррупцией понимают злоупотребление служебным положением, дачу и получение взятки, коммерческий подкуп, незаконное использование своего должностного положения в целях получения выгоды для себя или других лиц и иные подобные действия.

Основное отличие коррупции от иных нарушений закона, связанных с использованием служебного положения, – наличие корыстного мотива. В первую очередь, это взяточничество и другие деяния, влекущие за собой уголовную ответственность.

В основном, обращения о фактах коррупции рассматриваются в правоохранительных органах.

При наличии информации о коррупционных преступлениях обращаться надо в следственные и оперативные подразделения Министерства внутренних дел Российской Федерации, Федеральной службы безопасности, Федеральной службы исполнения наказаний России, а также в органы Следственного комитета России, в т.ч. анонимно. Если информация касается фактов нарушения федерального законодательства о противодействии коррупции, не содержащих признаков преступления, обращаться следует в органы прокуратуры Российской Федерации.

Поводом для прокурорской проверки могут служить заявления о несоблюдении государственными и муниципальными служащими запретов и ограничений, установленных антикоррупционным законодательством, таких, например, как занятие предпринимательской деятельностью, участие в управлении хозяйствующими субъектами, представление недостоверных сведений о доходах и др.

Статьей 40 СК РФ закреплено понятие брачного договора, согласно которому таковым признается соглашение лиц, вступающих в брак, или соглашение супругов, определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке и (или) в случае его расторжения.

Соглашение заключается в письменной форме и подлежит нотариальному удостоверению.

Заключение брачного договора возможно как до государственной регистрации заключения брака, так и в любое время в период брака. Если договор заключен до государственной регистрации заключения брака, то он вступает в силу в день его заключения. Содержание брачного договора определено в статье 42 СК РФ.

Брачным договором супруги могут изменить установленный законом режим совместной собственности (статья 34 СК РФ), установить режим совместной, долевой или раздельной собственности на все имущество супругов, на его отдельные виды или на имущество каждого из супругов. Также договор может быть заключен как в отношении имеющегося, так и в отношении будущего имущества супругов.

В брачном договоре возможно определение прав и обязанностей супругов по взаимному содержанию, способы участия в доходах друг друга, порядок несения каждым из них семейных расходов; имущества, которое будет передано каждому из супругов в случае расторжения брака, а также включение иных положений, касающихся имущественных отношений супругов.

Права и обязанности, предусмотренные брачным договором, могут ограничиваться определенными сроками либо ставиться в зависимость от наступления или от ненаступления определенных условий.

Брачный договор не может ограничивать правоспособность или дееспособность супругов, их право на обращение в суд за защитой своих прав; регулировать личные неимущественные отношения между супругами, права и обязанности супругов в отношении детей; предусматривать положения, ограничивающие право нетрудоспособного нуждающегося супруга на получение содержания; содержать другие условия, которые ставят одного из супругов в крайне неблагоприятное положение или противоречат основным началам семейного законодательства.

Изменение или расторжение брачного договора возможно в любое время по соглашению супругов, которое оформляется в той же форме, что и сам договор. Односторонний отказ от исполнения брачного договора не допускается.

По требованию одного из супругов брачный договор может быть изменен или расторгнут по решению суда по основаниям и в порядке, которые установлены Гражданским кодексом Российской Федерации для изменения и расторжения договора.

Действие брачного договора прекращается с момента прекращения брака (статья 25 СК РФ), за исключением тех обязательств, которые предусмотрены брачным договором на период после прекращения брака.

Результаты проверок прокуроров выражаются в устранении нарушений, привлечении виновных лиц к административной и дисциплинарной ответственности.

Органы прокуратуры не уполномочены проводить проверки сообщений о преступлениях, а также оперативно-розыскные мероприятия в целях выявления и документирования фактов коррупции.

При поступлении в прокуратуру такие обращения направляются по подведомственности в один из правоохранительных органов.

Принятые по обращениям решения могут быть обжалованы вышестоящему руководителю должностного лица, подписавшего ответ, в вышестоящий орган власти, в прокуратуру или в суд.

С 1 марта 2023 года устанавливаются новые Правила тушения лесных пожаров

Приказом Минприроды России от 01.04.2022 № 244 утверждены Правила тушения лесных пожаров (зарегистрирован в Минюсте России 12.08.2022 № 69620).

Функции по координации всех сил и средств тушения лесных пожаров возлагаются на Рослесхоз.

Предусмотрены требования к установлению регионами зон контроля лесных пожаров на землях лесного фонда, условия для привлечения сил РСЧС муниципального, регионального, межрегионального и федерального уровней.

Настоящий Приказ действует до 1 марта 2029 г.